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 Ata da 15ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia, 

em 27 de agosto de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo À hora marcada, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, 

Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, 

João Bonfim, João Carlos Bacelar, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto 

Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, 

Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa 

Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto 

Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, 

Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (61). Havendo quorum 

regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Não houve 

expediente a ser anunciado. Não houve manifestação de oradores no Pequeno Expediente nem no 

Grande Expediente. Horário do PSB – O Deputado Temóteo Brito cobrou do Governo do Estado 

buscar o apoio do Ministério da Justiça, no sentido de solucionar o conflito entre os agricultores e os 

“supostos” índios em Buerarema. Em seguida, ressaltou a visita da Comissão de Direitos Humanos e 

Segurança Pública, desta Casa, na próxima semana, para intermediar o conflito em Buerarema. A 

Deputada Luiza Maia registrou sua indignação sobre a postura de parcela de médicos brasileiros em 

relação aos médicos cubanos. Anunciou que, no próximo dia 05, será realizada uma sessão especial 

em solidariedade ao povo cubano. Por fim parabenizou a Presidenta Dilma e o Ministro da Saúde pelo 

Programa Mais Médicos. Horário do PV – O Deputado Marquinho Viana fez um apelo aos Deputados, 

no sentido de aprovar o Projeto de Lei que regulamenta as divisas dos municípios, ressaltando que 

os Municípios de Barra da Estiva, entre outros, carecem de correção. O orador foi aparteado pelo 

Deputado Joseildo Ramos. O Deputado Capitão Tadeu realizou, em Plenário, uma enquete entre os 

parlamentares para saber como votariam no próximo pelito eleitoral para o Governo do Estado, 

através de duas perguntas: 1- Em quem você votaria para governador? obtendo o seguinte resultado 

- Otto Alencar (12), Rui Costa (11), ACM Neto (5), Marcelo Nilo (5), Geddel (4) João Gualberto (4), 

Walter Pinheiro (2), Lídice da Mata (2), José Sérgio Gabrielli (2) e José Carlos Aleluia (zero) Três 

abstenções e três nulos.  2- Em quem não votaria de jeito nenhum? Rui Costa (15) Geddel (10), ACM 
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Neto (5) João Gualberto (4) Lídice da Mata (2) José Sérgio Gabrielli (1) e José Carlos Aleluia (zero), 

três abstenções e três nulos. O Sr. Presidente, atendendo a solicitação do Líder da Maioria, Deputado 

Zé Neto e a aquiescência do Líder da Minoria, Deputado Elmar Nascimento, suspendeu a sessão por 

quinze minutos e mais dez minutos. Reabertos os trabalhos anunciou o horário do PSB. Horário do 

PSB – O Deputado Yulo Oiticica comentou que a Bahia deu exemplo de democracia, ressaltando a 

reunião ocorrida naquele dia, na Cidade de Itabuna, com gestores municipais e estaduais de políticas 

públicas para a juventude. Considerou importante que o Governador encaminhe a está Casa um 

projeto de lei, instituindo o Conselho Estadual da Juventude. Considerou urgente a necessidade de 

demarcação de terras indígenas para evitar conflitos entre índios e pequenos fazendeiros em 

Buerarema, ressaltando a importância da reunião da Comissão de Direitos Humanos e Segurança 

Pública desta Casa, agendada para o próximo dia 05. Por fim, convocou todas as partes para pactuar 

a convivência da paz. O Deputado Pastor Sargento Isidório parabenizou o Ministério Público Federal 

que requereu a suspensão do pedágio da Via Bahia até a solução da cratera que, há dois meses, 

vem causando prejuízos aos usuários. Horário do PTN/PSC/PRP – O Deputado Gaban comentou o 

demonstrativo do resultado nominal encerrado em 31/12/2012, ressaltando a publicação do Sicof que 

registrou o crescimento de mais de dois milhões de reais. Cobrou explicação do Governador, através 

da sua liderança, em relação às medidas para votar o Refis, tendo recursos em caixa. Horário 

PR/PSDB – O Deputado João Carlos Bacelar comentou a declaração do Governador, veiculada na 

imprensa, de que as bases comunitárias de segurança falharam, a exemplo da Base Comunitária do 

Bairro do Nordeste de Amaralina. Relatou o crescimento da violência no Estado da Bahia e, 

principalmente, na Capital. Horário do DEM/PMDB – O Deputado Gaban voltou a cobrar do 

Governador, através do Líder, Deputado Zé Neto, justificativa para não estar repassando recursos 

aos municípios para a merenda escolar, tendo em vista a existência de dinheiro em caixa. ORDEM 

DO DIA - O Sr. Presidente anunciou a ordem do dia e, em seguida, atendendo a questão de ordem 

do Deputado Zé Neto, requerendo a retirada de pauta os seguintes Projetos: PL nº 20.288/3013 e PL 

nº 20.280/2013, ambos do Poder Executivo. O Deputado Gaban, em questão de ordem, fez um apelo 

ao Presidente para adiar a votação das matérias, em razão da assinatura digital. O Deputado Zé Neto, 

em questão de ordem, fez um apelo para a Oposição, não pedir vistas às matérias em pauta. O 

Deputado Elmar Nascimento, em questão de ordem, argumentou a importância do código eletrônico 

da assinatura digital do Governador e a retirada da proposição com base no art. 119 do Regimento 

Interno.  Em questão de ordem, o Deputado Paulo Azi, indagou o decreto do Governador que legitima 

a assinatura digital. O Deputado Zé Neto, com fundamento no art. 120 do Regimento Interno, 

argumentou que, até o anúncio da votação, a matéria pode ser retirada de pauta. O Deputado Leur 

Lomanto, em questão de ordem, manifestou disposição de votar projetos. O Sr. Presidente, com base 

no Regimento Interno, deferiu a questão de ordem do Deputado Elmar Nascimento; em seguida, 

suspendeu a sessão por trinta minutos. Reabertos os trabalhos, os Deputados Gaban, Zé Neto e Zé 
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Raimundo pronunciaram, em questão de ordem. O Sr. Presidente, constatada a falta de quorum 

regimental, através da solicitação do Deputado Zé Neto, declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: José de Arimatéia e Targino Machado 

(justificado) (02). 

                PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 

 

 


